



Vydala Správa Krkonošského národního parku v roce 2018. Text: Klára Hancová
 Fotografie: Kamila Antošová, Štěpán Bartoš, Radek Drahný, Jan Štursa, archiv Muzea řemesel
 © 2018, Správa Krkonošského národního parku, Dobrovského 3, 543 01 Vrchlabí. Vytisknuto na recyklovaném papíře.

EVROPSKÁ UNIE
 Evropský fond pro regionální rozvoj
 Operační program Životní prostředí





1 Naučná stezka Labský důl

Na této naučné stezce se dozvíte, jak vzniklo jedno z největších ledovcových údolí u nás, o rozdílech mezi murénou a morénou, o stopách po obří lavině atd. Nezapomenutelný je výhled na český nejvyšší Pančavský vodopád a mohutný Labský vodopád. Nejsnazší přístup je po modře značené turistické cestě ze Špindlerova Mlýna.

1



2 Harrachova skála

Jedna z nejkrásnějších vyhlídek se nachází na Horních Mísečkách při cestě na Benecko. Leží pod vrcholem hory Mechovinec v nadmořské výšce 1 035 m. Harrachova skála je vysoká asi 10 m, nabízí rozhled na panorama středních Krkonoš a Špindlerova Mlýna.

2



3 Naučná stezka Slezská stezka

Naučná stezka začíná u srubu Správy KRMAP nedaleko Strážného a po stopách poutníků putujících tudy po více než 1 000 let vede až k horské boudě Výrovka. Dozvíte se, proč staří budaři nefandili koním, co vyvedli Švédové v 16. století v Krkonoších (a krkonošáci zase Švédům) a proč na místě, kde je teď chalupa Na Rozcestí nikdy nic nestálo.

3



4 Bílý most ve Špindlerově Mlýně

Více než sto let starý most pro pěší, vedoucí přes řeku Labe patří už neodmyslitelně k Špindlerovu Mlýnu. Železobetonová oblouková konstrukce byla postavena roku 1911 poté, co dřevěnou lávku spojující oba břehy Labe zničila povodeň. V letě tu často obchází skoro opravdový Krakonoš, se kterým se můžete vyfotit. www.mestospindleruvmlyn.cz

4



5 Přehrada Labská, Špindlerův Mlýn

Přehradu Labská, první přehradu na řece Labi, uvidíte při příjezdu do Špindlerova Mlýna. Impulsem k výstavbě tohoto krásného díla byly povodně, které způsobily katastrofální škody koncem 19. století. Společnost Yellow Point Vás sveze přes hluboký kaňon pod přehradou na tenkém laně a sedacím úvazku. Měli jste pod nohama někdy neskutečné desítky metrů volného prostoru? www.mestospindleruvmlyn.cz

5



6 Vyhlídka Šeřín

Přes vrchol Šeřína vede červeně značená turistická Bucharova cesta. Oblíbená stezka řídicího učitele a otce krkonošské turistiky, spojuje Jilemnici a pramen Labe. Na vrcholu Šeřína v nadmořské výšce 1 036 m lze vystoupat po schodech na skalisko, ze kterého se rázem nabídnou panoramatický výhled do všech světových stran.

6



7 Rozhledna Žalý

Vrchol Přední Žalý je dominantou Benecka. Na jeho vrcholu najdete nejstarší kamennou, 19 m vysokou rozhlednu, kterou nechal postavit hrabě Jan Nepomuk Harrach. Z rozhledny přístupné vždy za příznivého počasí, je krásný kruhový rozhled nejen na Krkonoše, ale i do dalekého okolí. www.zaly.cz

7



8 Hrobka sv. Kříže rodu Harrachů v Horní Branné

Zajímavá a vzácná dobová stavba tvaru osmibokého hranolu je hrobkou rodu Harrachů, vysvěcenou v roce 1870. Vnitřní stěny hrobky jsou obloženy deskami z černého mramoru. Hrobka je v současnosti využívána jako obřadní a smuteční síň, pořádají se tu také koncerty.

8



9 Expozice Život pod horami, Horní Branná

V prostorách hornobranského renesančního zámku se nachází historicko-národopisná expozice, která přibližuje vznik obcí Horní Branná a Valteřice v době kolonizace pohraničního hvozdu, jejich vývoj a život obyvatel až do současnosti. Pojednává o jednotlivých držitelích panství, přičemž zasloužená pozornost je věnována rodu Harrachů, který zdejší kraj velmi pozvedl. www.hbranna.cz/zivot

9



10 Klášteří zahrada Vrchlabí

Zahrada, spojující někdejší Augustiniánský klášter ve Vrchlabí a vrchlabský zámecký park, nabízí místo k odpočinku, zábavě i vzdělávání. Projděte si petrologickou stezku, nášlapnou stezku, habrový tunel, posedět můžete u záhonů s klášteřími bylinkami a léčivkami, horským vřesem, rostlinami břehů krkonošských bystřin nebo se seznamte se starými regionálními odrůdami ovocných stromů.

10



11 Muzeum Čtyři domky Vrchlabí

Krkonošské muzeum Správy KRMAP v souboru čtyř štitových domů patřících k nejstarším lidovým stavbám v Krkonoších, nabízí zajímavé expozice např. Inářské a tkalcovské výroby, malovaného lidového nábytku a další lidové tvorby. Správa KRMAP zde nabízí i různé dočasné výstavy. www.krnapp.cz/km-ve-vrchlabi-ctyri-historicke-domky

11



12 KRTEK Vrchlabí

Nové Krkonošské centrum environmentálního vzdělávání Správy KRMAP získalo pro svůj neobyčklý tvar a zapuštění části budovy pod zem přezdívku Krtek. Budova na okraji zámeckého parku je z venku nenápadná, ale velmi zajímavá svým interiérem a příběhem. www.krnapp.cz/kcev-krtek

12



13 Zámek Vrchlabí

Přirozeným srdcem Vrchlabí je renesanční zámek zasazený do malebného parku. Zámek vybudovaný v polovině 16. století Kryštofem Gendorfem z Gendorfu původně obklopoval dvanáct metrů široký vodní příkop. Nyní slouží jako městský úřad. Ve volně přístupné hale zámku uvidíte obrazy posledních medvědů zastřelených v Krkonoších.

13



14 Kaplička sv. Anny, Kněžice

Kaple sv. Anny a čtrnácti pomocníků pochází z poloviny 18. století. Obnovena byla v letech 1997–1999. Stojí na místě, odkud se otevírá nejkrásnější pohled na město Vrchlabí a do podhůří hor.

14



15 Dívčí lávky Špindlerův Mlýn

Dívčí lávky jsou označením místa, kde se stéká Labe s Bílým Labem a kde do roku 1940, dokud nevyhořela, stávala bouda U Dívčích lávek. V okolí soutoku se nachází hned čtveřice řopíků, železobetonových staveb pohraničního opevnění. Začíná tu Naučná stezka Labský důl.

15



16 Naučná stezka Čertova strouha

Krátká naučná stezka vedoucí jedním z nejdlehlších koutů Krkonoš, z údolí Bílého Labe vede podél Čertovy strouhy. Dozvíte se, proč zrovna tam na začátku 20. století kameníci zahnali Čertovu strouhu do vyzděného koryta, proč k tomu použili žulu a jak les brání povodním. Můžete obdivovat hrzenářskou práci našich předků.

16



17 Lom Strážné, Hřibčecí Boudy

V obci Strážné nedaleko Hřibčecí boudy je před zraky kolemjdoucích ukrytý opuštěný lom krkonošského mramoru, používaného jako dekorační kámen. Vápencový lom, dnes přírodní památka, byl využíván od 18. století až do roku 1975.

17



18 Zlatý mlýn Dolní Dvůr

V typické horské vsi dobývali havíři už ve středověku železné, stříbrné a zlaté rudy. Podél Kotelského potoka přes Rudolfova a kolem penzionu Zlatý mlýn dojdete k známé místní chalupě Apalucha, která se stala dějištěm nejlepší české komedie 20. století S tebou mě baví svět.

18



19 Zvonkohra Dolní Dvůr

Zvonkohra s 11 zvony byla na kostel sv. Josefa v Dolním Dvoře instalována v roce 1995. Zvonky hrají čtyři melodie, odlišné pro každé roční období, o Vánocích pak koledy, od pondělí do pátku v 10 a 17 hodin, v sobotu a neděli v 10, 12 a 17 hodin. V nedalekém obecním úřadě můžete zhlédnout poutavou trvalou výstavu starých řemesel, modelů budov, Krakonošů a betlémů. www.dolnidvur.cz/zvonkohra/d-1125/p1=1123

19



20 Kunčická lanovka

Nejdelší (8km) středoevropská lanovka protíná krajinu mezi Černým Dolem a Kunčicemi nad Labem, místo lidí však vozí drcený vápenec. Unikátní zařízení, poslední svého druhu v Česku, je možné zhlédnout při cestě autem z Vrchlabí do Trutnova.

20



21 Muzeum Podzemí Krkonoš v Černém Dole

Stálá expozice podzemí Krkonoš se nachází v suterénu budovy Úřadu městyse Černý Důl. Seznámí s historií dolování v Krkonoších, velmi zajímavá je replika dřevěné stoupy na drcení rudy a velké bloky krkonošských hornin.

21



22 Naučná stezka Berghaus a sv. Barbory Černý Důl

Berghaus je jednou z mála lokalit, kde byly zachovány pozůstatky po dolování z nejstarších dob. Naučnou stezku nalezneme asi dva kilometry od obce. Prostřednictvím deseti zastavení připomene dávno zaniklé doly a vysvětlí některé způsoby středověké těžby. Naučná stezka sv. Barbory provede po blízkém okolí obce a nabídne krásné panoramatické vyhlídky.

22



23 Kaplička sv. Michala na Konfiskátech, Černý Důl

Kaplička vznikla na počátku 19. stol., ale zanedlouho z ní už zbyvala jen ruina. V r. 2003 byla znovu obnovena a zasvěcena sv. Michalovi. Interiér je vyzdoben nástěnnou malbou s motivem Božího soudu. Uprostřed dvanácti apoštolů drží podle křesťanské tradice misky vah sám archanděl Michal – symbol boje dobra proti zlu.

23



24 Rozhledna Hnědý vrch, Pec pod Sněžkou

K rozhledně na stejnojmenném vrchu vede sedačková lanovka, kterou si lze zpříjemnit výstup do 1 207 m n. m. Věž je tvořena dřevěnými sloupy spojenými ocelovou konstrukcí s několika vyhlídkovými patry. Rozhledna s vyhlídkovou plošinou ve výšce 27 m je přístupná zdarma.

24



25 Kaplička v Obřím dole

Drobná stavba bývalé kapličky se nachází zhruba na modře značené trase procházející Obřím dolem. V kapličce jsou fotografie následků povodně z 29. 7. 1897, kdy mohutné deště rozhýbaly pohybu zemní laviny – mury, které přímo v Obřím dole zabily 7 jeho obyvatel. Až sem je cesta příjemnou bezbariérovou procházkou z Pece pod Sněžkou, odtud už začíná strmé stoupání.

25